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Περίληψη 

Στόχος του έργου είναι η δηµιουργία ενός συστήµατος παρακολούθησης των ζωνών προστασίας του 

Κηφισού. Με τις εφαρµογές που υλοποιήθηκαν θα µπορούν να γίνονται, από τους υπευθύνους του 

Φορέα ∆ιαχείρισης, ακριβείς καταγραφές σε πραγµατικό χρόνο της υπάρχουσας κατάστασης µέσα 

στα όρια των ζωνών προστασίας. Συγκεκριµένα αναπτύχθηκαν τρεις εφαρµογές πληροφορικής:  

(α) Σύστηµα Γεωγραφικής Πληροφορίας (ΣΓΠ)  

(β) Εφαρµογή µε χρήση Συστήµατος Εντοπισµού Θέσης (GPS)  

(γ) Εφαρµογή ∆ιαδικτύου  

. 

 

 

Abstract 

Development of a Geographical Information System and an Internet application for the 

supervision of Kephisos river protected areas. 

The purpose of the study is the development of a system for the supervision of the protected areas in 

Kephisos river basin. Using the applications developed, the staff of Kephisos Institution will achieve 

the real time recording of various activities inside the limits of protection belts. Specifically, three 

main applications have been developed: 

(a) A Geographical Information System (GIS) 

(b) A Global Positioning System Application (GPS) 

(c) An Internet application 
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1 Εισαγωγή 

1.1 Ιστορικό - Αντικείµενο της µελέτης 

Το ερευνητικό έργο ‘∆ηµιουργία Συστήµατος Γεωγραφικής Πληροφορίας και εφαρµογής ∆ιαδικτύου 

για την παρακολούθηση των ζωνών προστασίας του Κηφισού’ ανατέθηκε από τον Φορέα ∆ιαχείρισης 

και Ανάπλασης του ποταµού Κηφισού Αττικής και των παραχειµάρρων (Φ∆ΑΚ) σε οµάδα του Τοµέα 

Υδατικών Πόρων και Περιβάλλοντος του ΕΜΠ µε επιστηµονικό υπεύθυνο τον Νίκο Μαµάση, 

Λέκτορα. Η ανάθεση αποφασίστηκε στο ∆Σ του Φ∆ΑΚ στις 24/7/2008 και κοινοποιήθηκε στον 

επιστηµονικό υπεύθυνο µε το ΑΠ 211/22-8-2008 έγγραφο του φορέα.  

Στόχος του ερευνητικού έργου είναι η υλοποίηση ενός συστήµατος µε τη χρήση του οποίου θα 

γίνεται η παρακολούθηση των ζωνών προστασίας του Κηφισού. Με τις εφαρµογές που υλοποιήθηκαν 

θα µπορούν να γίνονται από τους υπευθύνους του Φορέα ∆ιαχείρισης ακριβείς καταγραφές σε 

πραγµατικό χρόνο της υπάρχουσας κατάστασης µέσα στα όρια των ζωνών προστασίας. Συγκεκριµένα 

αναπτύχθηκαν τρεις εφαρµογές πληροφορικής:  

 

(α) Σύστηµα Γεωγραφικής Πληροφορίας (ΣΓΠ). 

Περιλαµβάνει γεωγραφικά δεδοµένα που σχετίζονται µε τα φυσιογραφικά χαρακτηριστικά των ζωνών 

προστασίας και τις δραστηριότητες που αναπτύσσονται µέσα σε αυτές. Συγκεκριµένα στο ΣΓΠ 

αποθηκεύονται  τα παρακάτω δεδοµένα: 

• Όρια ζωνών προστασίας σύµφωνα µε το σχετικό Π∆ (ΦΕΚ 632/27.6.94) 

• Υδρογραφικό δίκτυο 

• Οδικό δίκτυο 

• Κτήρια, οικόπεδα (όσα υπάρχουν σε ψηφιακή µορφή) 

 

 

(β) Εφαρµογή µε χρήση Συστήµατος Εντοπισµού Θέσης (GPS).  

Τα δεδοµένα από το  ΣΓΠ µεταφέρονται σε φορητή συσκευή µε ενσωµατωµένο δέκτη GPS, ώστε 

κατά τη διάρκεια των αυτοψιών να είναι δυνατός, σε πραγµατικό χρόνο, ο προσδιορισµός της 

ακριβούς θέσης  των διαφόρων δραστηριοτήτων σε σχέση µε τα όρια των ζωνών προστασίας (αν 

δηλαδή είναι εντός ή εκτός αυτών). 
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(γ) Εφαρµογή ∆ιαδικτύου. 

Με την εφαρµογή είναι διαθέσιµα µέσω διαδικτύου τα αποτελέσµατα των αυτοψιών (εκθέσεις, 

φωτογραφίες) σε συγκεκριµένες θέσεις.  

1.2 ∆ιάρθρωση του τεύχους 

Εκτός από την παρούσα εισαγωγή (Κεφάλαιο 1), η διάρθρωση των υπόλοιπων Κεφαλαίων του 

τεύχους έχει ως εξής: 

Στο Κεφάλαιο 2 δίνονται γενικά στοιχεία για τον Κηφισό ποταµό (µορφολογικά στοιχεία, νοµικό 

πλαίσιο, προβλήµατα και προοπτικές. 

Στο Κεφάλαιο 3 γίνεται η περιγραφή του Συστήµατος Γεωγραφικής Πληροφορίας και των επιπέδων 

πληροφορίας που περιλαµβάνονται σε αυτό. 

Στο Κεφάλαιο 4 περιγράφεται  το Σύστηµα Εντοπισµού Θέσης (GPS) και ειδικότερα τα τεχνικά 

χαρακτηριστικά και οι λειτουργίες του.  

Στο Κεφάλαιο 5 περιγράφεται η εφαρµογή διαδικτύου που υλοποιήθηκε και ειδικότερα η βάση 

δεδοµένων αυτοψιών που αναπτύχθηκε. 

Στο Παράρτηµα Α περιλαµβάνονται τα ΦΕΚ που σχετίζονται µε τις ζώνες προστασίας του Κηφισού 

(ΦΕΚ 632/1994 και 499/1998) στα οποία καταγράφονται οι ακριβείς συντεταγµένες της Β Ζώνης. 

Στο Παράρτηµα Β περιλαµβάνονται οι τεχνικές προδιαγραφές του συστήµατος εντοπισµού θέσης και 

οι λειτουργίες του λογισµικού διαχείρισής του. 

1.3 Οµάδα µελέτης 

Στη σύνταξη του τεύχους και την υλοποίηση του ερευνητικού έργου συµµετείχαν οι παρακάτω 

ερευνητές του Τοµέα Υδατικών Πόρων και Περιβάλλοντος του ΕΜΠ: 

• Νίκος Μαµάσης, Λέκτορας ΕΜΠ 

• Αντώνης Κουκουβίνος, Τοπογράφος Μηχανικός ΕΜΠ, MSc 

• Αντώνης Χριστοφίδης, Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ, MSc 

• Σάντρα Μπακή, Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ, MSc 

• Σίµων Παπαλεξίου, Περιβαλλοντολόγος, Μ∆Ε, Υποψήφιος ∆ιδάκτορας 

 

Ο Νίκος Μαµάσης είχε την επιστηµονική ευθύνη του συνόλου του έργου, ενώ την γραµµατειακή και 

οικονοµική υποστήριξη ανέλαβε η Κατερίνα Σουλίου. 
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2 Γενικά στοιχεία για τον Κηφισό 

2.1 Μορφολογικά χαρακτηριστικά και σηµασία του Κηφισού ποταµού 

Ο Κηφισός ποταµός πηγάζει κυρίως από την Πάρνηθα και την Πεντέλη συλλέγει όµως ύδατα και από 

το όρος Αιγάλεω. Το µήκος του από το Κρυονέρι µέχρι το Φάληρο είναι περίπου 30 χιλιόµετρα αλλά 

το συνολικό µήκος των πολλών παραχειµάρρων του υπερβαίνει τα 150 χιλιόµετρα. ∆ίνει έτσι διέξοδο 

προς τον Φαληρικό όρµο, όπου είναι οι εκβολές του, στο µεγαλύτερο µέρος των υδάτων του 

λεκανοπεδίου της Αθήνας. Συνολικά το σύστηµα του Κηφισού και των παραχειµάρρων του 

αποστραγγίζουν µια έκταση περίπου 360,8 km2 και αποτελεί το σηµαντικότερο σύστηµα φυσικών 

αποδεκτών της περιοχής του Λεκανοπεδίου Αττικής.  

Πέρα από την υδραυλική του σηµασία για την Πρωτεύουσα, αποτελεί ταυτόχρονα ένα φυσικό 

ποτάµιο οικοσύστηµα µε αρκετά είδη χλωρίδας και πανίδας στο ανάντη τµήµα της λεκάνης το οποίο 

δεν παρουσιάζει σηµαντικές αλλοιώσεις. Η ιδιαίτερη περιβαλλοντική του αξία όµως έγκειται στο 

γεγονός ότι ο Κηφισός αποτελεί το φυσικό αγωγό εξαερισµού του Λεκανοπεδίου. Ο προσανατολισµός 

του ρέµατος, τα γεωφυσικά του χαρακτηριστικά και το ανάγλυφο του εδάφους της ευρύτερης 

περιοχής είναι κατάλληλα ώστε να παρέχεται η κατάλληλη διεύθυνση και ταχύτητα στους βόρειους 

ανέµους που αποµακρύνουν το νέφος από την Αθήνα. Με αυτόν τον τρόπο ο Κηφισός λειτουργεί σαν 

φυσικός αγωγός και πηγή οξυγόνου του Λεκανοπεδίου και προσφέρει τη δυνατότητα σηµαντικής 

βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης για τους κατοίκους της Πρωτεύουσας.  

Ο Κηφισός έχει υποστεί σηµαντικές αλλοιώσεις στη µορφολογία του από ανθρώπινες 

δραστηριότητες. Παρά το γεγονός αυτό ένα σηµαντικό τµήµα του ποταµού, από τις πηγές του µέχρι 

το (Νεκροταφείο Κόκκινου Μήλου στο) ∆ήµο Ν. Φιλαδέλφειας, διατηρεί τα φυσικά του 

χαρακτηριστικά. Πιο συγκεκριµένα τα τµήµατα του ποταµού από τις πηγές του στην Πάρνηθα και την 

Πεντέλη µέχρι τη γέφυρα της Βαρυµπόµπης στην Εθνική Οδό διατηρεί τη φυσική του µορφή µε πολύ 

λίγες αλλοιώσεις. Το τµήµα του ποταµού από τη γέφυρα της Βαρυµπόµπης µέχρι το ύψος του ∆ήµου 

Μεταµόρφωσης ενώ διατηρεί τη φυσική του µορφή παρουσιάζει σηµαντικές αλλοιώσεις. Από τη 

Μεταµόρφωση ο Κηφισός διασχίζει τον Ελαιώνα και εκβάλει στον Όρµο Φαλήρου. Σε αυτό του το 

τµήµα ο ποταµός δεν έχει φυσική κοίτη, αλλά είναι πλήρως διευθετηµένη. Το κατώτερο του τµήµα 

αποτελεί σήµερα οδικό άξονα συνδυασµένο µε αντιπληµµυρικό κανάλι. 
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2.2 Νοµικό πλαίσιο 

Το θεσµικό πλαίσιο που ίσχυε µέχρι το 1994 δεν παρείχε καµία προστασία στον Κηφισό και στο 
οικοσύστηµα της ευρύτερης περιοχής αφού αντιµετώπιζε το ποτάµι καθαρά ως υδραυλικό υποδοχέα 
και αντιπληµµυρικό αγωγό παραβλέποντας τόσο την περιβαλλοντική, όσο και την 
ιστορική/αρχαιολογική του διάσταση. Η απουσία κατάλληλου νοµικού πλαισίου είχε ως συνέπεια τη 
σφοδρή υποβάθµιση των παρακηφίσιων περιοχών από τις ανθρώπινες δραστηριότητες. Το 1994 
θεσπίσθηκε ειδικό Προεδρικό ∆ιάταγµα (ΦΕΚ 632∆ / 27-6-1994) για την προστασία του. Σύµφωνα 
µε αυτό ορίσθηκε Α΄ Ζώνη Προστασίας µε πλάτος 50 µέτρων εκατέρωθεν της µέσης γραµµής, όπου 
απαγορεύεται κάθε δόµηση και Β΄ Ζώνη Προστασίας που εκτείνεται πέραν της Α΄ Ζώνης, σε 
διαφορετικό κατά περιοχές πλάτος, όπου επιτρέπεται δόµηση µε πολύ µικρό συντελεστή και ήπιες 
χρήσεις. Το Προεδρικό ∆ιάταγµα έδωσε επίσης δεκαετή προθεσµία για την αποµάκρυνση όλων των 
εγκαταστάσεων που βρίσκονται µέσα στη Ζώνη Προστασίας, σήµερα όµως αυτές εξακολουθούν να 
παραµένουν ύστερα από παράταση της προθεσµίας. Το σύνολο των εκτάσεων που περιλαµβάνονται 
στις Ζώνες Προστασίας είναι 12.000 στρέµµατα και αυτά αποτελούν εν δυνάµει, ένα µεγάλο φυσικό 
πάρκο µε ελάχιστη δόµηση που συνδέει το περιαστικό πράσινο µε την Πρωτεύουσα. Το 2002 µε 
Προεδρικό ∆ιάταγµα ιδρύθηκε ο «Φορέας ∆ιαχείρισης και Ανάπλασης του ποταµού Κηφισού Αττικής 
και των παραχειµάρρων» (Φ∆ΑΚ) µε σκοπό την εφαρµογή του Π.∆. του 1994 και το συντονισµό 
όλων των συναρµοδίων Υπηρεσιών για την προστασία και τη διαχείρισή του. 

2.3 Προβλήµατα 

Ο Κηφισός και οι παραχείµαρροι του είναι σοβαρά υποβαθµισµένοι και κινδυνεύουν να εξαφανιστούν 
όπως και τα περισσότερα ρέµατα του Λεκανοπεδίου. Η αυτοφυής βλάστηση και πανίδα του 
οικοσυστήµατος απειλούνται µε εξαφάνιση λόγω της καταστροφής της φυσικής µορφής του ρέµατος. 
Ο ποταµός µέχρι πρόσφατα είχε αφεθεί απροστάτευτος από τις παραβιάσεις ιδιωτών αλλά και 
δηµόσιων φορέων και οργανισµών τοπικής αυτοδιοίκησης. Τα τελευταία χρόνια η περιοχή του 
Κηφισού θεωρήθηκε ιδανική για την ανάπτυξη οδικών αξόνων. Το 1996 αποφασίστηκε να καλυφθεί 
στα τελευταία δέκα χιλιόµετρα, από τις Τρεις Γέφυρες µέχρι τις εκβολές του και να µετατραπεί σε 
αυτοκινητόδροµο που θα συµπλήρωνε τον Ολυµπιακό δακτύλιο, τη σηµερινή λεωφόρο Κηφισού. Τα 
έργα που έγιναν για τους Ολυµπιακούς του 2004 υποβάθµισαν περαιτέρω τον ποταµό, αλλοιώνοντας 
και τις εκβολές του. Η εκβάθυνση της κοίτης του κάτω Κηφισού που πραγµατοποιήθηκε αντί της 
διαπλάτυνσης συνέβαλε επιπλέον στα προβλήµατα ρύπανσης και όχλησης (στάσιµα νερά, δυσωδία). 
Το ανώτερο τµήµα του Κηφισού υποβαθµίζεται συνεχώς από ανεξέλεγκτες ανθρώπινες 
δραστηριότητες µετατρέποντας τον σε υποδοχέα απορριµµάτων και ρύπων, ενώ τα τµήµατα κοντά 
στις πηγές του που διατηρούν ακόµα το φυσικό τους κάλλος δεν έχουν αναδειχθεί κατάλληλα και ούτε 
παρέχεται επαρκής πρόσβαση στο κοινό. Ενώ η θέσπιση ζωνών προστασίας και η ίδρυση του Φορέα 
∆ιαχείρισης αποτελεί πολύ θετική εξέλιξη, ο Κηφισός υφίσταται συνεχώς προσβολές που 
επιδεινώνουν και το φυσικό του περιβάλλον και την ποιότητα των νερών. Τα προβλήµατα και οι 
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αδυναµίες που παρουσιάζονται στο νοµοθετικό πλαίσιο, δεν επιτρέπουν την αποτελεσµατική 
λειτουργία των θεσµών. Αν και το Προεδρικό ∆ιάταγµα του 1994 απαγορεύει ρητά η ρύπανση των 
Ζωνών Προστασίας και του ποταµού, ο Κηφισός εξακολουθεί να δέχεται µεγάλο φορτίο ρύπων µε 
αποτέλεσµα αφ’ ενός τη δυσοσµία και την ενόχληση των κατοίκων των παρακηφίσιων περιοχών αφ’ 
ετέρου τη ρύπανση του Σαρωνικού. Τα λύµατα που διοχετεύονται στον Κηφισό χωρίς επεξεργασία 
προέρχονται κυρίως από βιοµηχανίες και βιοτεχνίες της περιοχής, κτηνοτροφικές µονάδες, 
τουριστικές εγκαταστάσεις, νοσοκοµεία, κτλ. Η απόρριψη µπαζών και στερεών απορριµµάτων κάθε 
φύσεως (απόβλητα εργοστασίου, βιολογικού καθαρισµού, µέχρι και οικιακά απορρίµµατα) αποτελεί 
ένα δεύτερο µεγάλο πρόβληµα καθώς µειώνεται η διατοµή του ποταµού, αλλοιώνεται η µορφολογία 
του και δηµιουργούνται κίνδυνοι απόφραξης. Οι γεωφυσικές αλλοιώσεις συµβάλλουν στην 
καταστροφή της χλωρίδας της περιοχής και στην περαιτέρω υποβάθµιση του οικοσυστήµατος. Μια 
τρίτη «πληγή» αποτελεί η αυθαίρετη δόµηση. Αυθαίρετα κτίσµατα, επεκτάσεις υπαρχόντων καθώς 
και περιφράξεις µέσα στην Α Ζώνη εξακολουθούν να γίνονται, κατά παράβαση του Προεδρικού 
∆ιατάγµατος προστασίας του Κηφισού, καθώς οι µηχανισµοί ελέγχου δεν είναι επαρκείς ενώ τα 
πρόστιµα και οι κατεδαφίσεις εφαρµόζονται σε µικρό, αναλογικά, ποσοστό. Πέρα από τα αυθαίρετα 
κτίσµατα, προβλήµατα προκαλούν επίσης κτίσµατα µε οικοδοµική άδεια που βρίσκονται ανάµεσα στα 
πρανή και ακριβώς δίπλα στην κοίτη λόγω της αλλαγής που προκαλούν στη µορφολογία του ρέµατος. 
Το ιδιοκτησιακό καθεστώς αποτελεί ένα από τα σηµαντικότερα προβλήµατα στην προσπάθεια 
προστασίας του Κηφισού.  

2.4 Προοπτικές 

Παρ’ όλα αυτά ο Κηφισός και πολλοί παραχείµαρροι του εξακολουθούν να διατηρούν πλούσια 
βλάστηση και σπάνια φυσική οµορφιά, ιδιαίτερα στα βόρεια τµήµατα. Η κατάσταση εντός των Ζωνών 
Προστασίας είναι αναστρέψιµη και στόχος του Φ∆ΑΚ είναι να αναδείξει τη µεγάλη οικολογική και 
ιστορική σηµασία που έχει ο Κηφισός για την Πρωτεύουσα, να καταγράψει τα προβλήµατα, να 
βοηθήσει στην επίλυσή τους και να προχωρήσει, σύµφωνα και µε τις επιταγές του Προεδρικού 
∆ιατάγµατος ίδρυσής του (346/2002) στη διαχείρισή του και στην ανάπλαση τµηµάτων του έτσι ώστε 
αφ’ ενός µεν να γίνει επισκέψιµος και να τον απολαµβάνουν οι πολίτες, αφ’ ετέρου δε να παροχετεύει 
µε επάρκεια και ασφάλεια τα όµβρια ύδατα προς τη θάλασσα. Κυρίαρχη πρόταση και όραµα για τον 
Κηφισό αποτελεί η µετατροπή του ακάλυπτου τµήµατος του σε Μητροπολιτικό Πάρκο της 
Πρωτεύουσας. 
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3 Σύστηµα Γεωγραφικής Πληροφορίας 

Στο Κεφάλαιο αυτό περιγράφεται το ΣΓΠ που σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε για τις ανάγκες του 

έργου. Στη βάση δεδοµένων του ΣΓΠ έχουν αποθηκευτεί τα δεδοµένα τα σχετικά µε  τα όρια των 

ζωνών προστασίας, το υδρογραφικό δίκτυο και τη λεκάνη απορροής του Κηφισού. Τα δεδοµένα αυτά 

µε τη µορφή χάρτη µεταφέρονται στο φορητό σύστηµα εντοπισµού θέσης που περιγράφεται στο 

παρακάτω κεφάλαιο 3 ώστε να διευκολύνονται οι αυτοψίες µέσα στις ζώνες προστασίας. Αντίστροφα 

µετά την έρευνα στο πεδίο µεταφέρονται στο ΣΓΠ τα δεδοµένα που καταγράφονται στο σύστηµα 

εντοπισµού θέσης και ενηµερώνεται η βάση γεωγραφικών δεδοµένων. 

3.1 Γεωγραφικά δεδοµένα 
Τα γεωγραφικά δεδοµένα που αποθηκεύονται στο ΣΓΠ αφορούν κυρίως τις ζώνες προστασίας (Α΄ και 

Β΄) όπως ορίζονται στα σχετικά ΦΕΚ. 

Τα δεδοµένα προέρχονται από τις παρακάτω πηγές: 

• τον Οργανισµό Αθήνας 

• τα ΦΕΚ 632/1994 και 499/1998 

• τον Τοµέα Υδατικών Πόρων και Περιβάλλοντος του ΕΜΠ 

Τα επίπεδα δεδοµένων που αποθηκεύονται στη γεωγραφική βάση παρουσιάζονται στη συνέχεια. Όσα 

δεδοµένα ήταν σε σύστηµα αναφοράς Hatt µετασχηµατίστηκαν σε ΕΓΣΑ ΄87. Στις παρενθέσεις 

φαίνεται η ονοµατολογία κάθε επιπέδου ενώ στα σχήµατα που ακολουθούν εµφανίζονται κάποιες 

ενδεικτικές όψεις των δεδοµένων: 

• Ψηφιακό Μοντέλο εδάφους (????) διάστασης ??? 

• Λεκάνη απορροής (Watershed.shp) 

• Υδρογραφικό δίκτυο (water.shp) 

• Όριο Α΄ ζώνης προστασίας (ZoneA.shp) 

• Σηµεία ορισµού Β΄ ζώνης προστασίας από το ΦΕΚ (ZoneBPoint.shp). 

• Όριο Β΄ ζώνης προστασίας (ZoneB.shp) 

• Οδός (Road.shp) 

• Κτίριο (Building.shp) 
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• Μάντρα (Wall.shp) 

• Συρµατόπλεγµα (Mesh.shp) 

• Αγωγός (Sewer.shp) 

 

Τα παραπάνω επίπεδα δεδοµένων σχεδιάστηκαν παρουσιάζονται στη συνέχεια στα Σχήµατα 3.1 έως 
και 3.5. 

 

 
Σχήµα 3.1: Λεκάνη απορροής και υδρογραφικό δίκτυο 
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Σχήµα 3.2: Όριο Α΄ Ζώνης Προστασίας 

 
Σχήµα 3.3: Σηµεία ορισµού Β΄ Ζώνης Προστασίας 
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Σχήµα 3.4: Β΄ Ζώνη προστασίας 

 
Σχήµα 3.5: ∆ιάφορα επίπεδα πληροφορίας µέσα στις ζώνες προστασίας 
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3.2 Εφαρµογή ψηφιακού χάρτη 
Με τα παραπάνω γεωγραφικά δεδοµένα υλοποιήθηκε µία εφαρµογή στο περιβάλλον ArcPad της ESRI 

(Σχήµα 3.6). Το λογισµικό αυτό επιτρέπει την οπτικοποίηση των γεωγραφικών δεδοµένων και τις 

επεξεργασίες πάνω στα δεδοµένα. Εγκαθίσταται και στα δύο συστήµατα (επιτραπέζιο και φορητό) 

ώστε να ενηµερώνονται κάθε φορά και τα δύο µε τα πιο πρόσφατα δεδοµένα. Η επικοινωνία των δύο 

συστηµάτων γίνεται µε το λογισµικό ActiveSync της Microsoft (ελεύθερη εγκατάσταση στον 

υπολογιστή από την ιστοσελίδα http://www.microsoft.com/windowsmobile/en-

us/help/synchronize/activesync45.mspx) (Σχήµα 3.7) 

 

   
Σχήµα 3.6: Η εφαρµογή στο ArcPad 
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Σχήµα 3.7: Επικοινωνία επιτραπέζιου και φορητού συστήµατος 

3.3 Λειτουργίες του λογισµικού διαχείρισης γεωγραφικών δεδοµένων 
Παρουσιάζονται στο παρακάτω σχήµα 3.8 οι βασικές λειτουργίες του λογισµικού ARCPad 

που για τη διαχείριση των γεωγραφικών δεδοµένων. Αναλυτικές οδηγίες περιλαµβάνονται στο 

Παράρτηµα 2. 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

Σχήµα 3.8: Βασικές λειτουργίες του λογισµικού ARCPad 

Επιτραπέζιο 
Σύστηµα 

Φορητό 
Σύστηµα

ActiveSync 

Άνοιγµα χάρτη Προσθήκη επιπέδου Παράθυρο θέσης GPS 

Μεγέθυνση 
Σµίκρυνση 
Μετακίνηση 

Εστίαση στην 
πλήρη έκταση 
του χάρτη 

Αναγνώριση Εύρεση Λήψη σηµείου 
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4 Σύστηµα εντοπισµού θέσης 

4.1 Τεχνικά χαρακτηριστικά του οργάνου 
 
Το όργανο που επιλέχθηκε για τις ανάγκες του έργου είναι το GeoXM της Trimble. Τα βασικά 

τεχνικά χαρακτηριστικά παρουσιάζονται στη συνέχεια (όλα τα τεχνικά χαρακτηριστικά φαίνονται στο 

Παράρτηµα 2). 

 

• Λειτουργικό σύστηµα: Windows Mobile 6 

• Οθόνη: VGA 480x640 

• Μνήµη RAM: 128 MB 

• Χώρος ∆ίσκου: 1 GB 

• Ακρίβεια µέτρησης θέσης: 1-3 m 

• Μέγεθος: 21.5 cm x9.9 cm x 7.7 cm 

• Βάρος 0.80 kg 

4.2 Εργασίες πεδίου 
Όταν ο χρήστης βρίσκεται στο πεδίο ακολουθεί τα παρακάτω βήµατα ώστε να εντοπίσει την ακριβή 

θέση που κάθε φορά ενδιαφέρει. 

 

1. Μετά την εκκίνηση του Trible (από το πράσινο κουµπί κάτω δεξιά στο όργανο), φορτώνεται 

το αρχικό µενού. 

2. Από το αρχικό µενού ανοίγει το ARCPAd µε το παρακάτω εικονίδιο 

 

 
3. Ανοίγει το χάρτη που είναι αποθηκευµένος (ArcPad.apm) από το υποµενού πρόσφατοι χάρτες 
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4. Ο χάρτης εστιάζεται αυτόµατα στη θέση που βρίσκεται ο χρήστης και για να αποθηκευτεί 

όποιο σηµείο ενδιαφέρει πρέπει να πατηθεί το κουµπί λήψης του σηµείου. Τότε εµφανίζεται η 

φόρµα εισαγωγής και συµπληρώνονται τα αντίστοιχα πεδία. Υποχρεωτικά συµπληρώνεται η 

αρίθµηση της θέσης και η ηµεροµηνία της αυτοψίας και προαιρετικά τα άλλα πεδία (όνοµα, 

σχόλιο, εικόνα). 

Αν εµφανιστεί στην οθόνη το µήνυµα «Η τρέχουσα θέση δεν έχει σταθεροποιηθεί» ο χρήστης 

πρέπει να περιµένει ώστε να εντοπιστεί η θέση από τους δορυφόρους που χρησιµοποιεί ο 

δέκτης του GPS. 

 
 

 
5. Με το ΟΚ το σηµείο καταγράφεται στο αντίστοιχο επίπεδο των αυτοψιών (Inspection.shp) 

Λήψη σηµείου 
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6. Η παραπάνω διαδικασία επαναλαµβάνεται για όσα σηµεία απαιτούνται για κάθε αυτοψία 

 

4.3 Εργασίες γραφείου 
Για την αντιγραφή των δεδοµένων που συλλέχθηκαν κατά τη διάρκεια των αυτοψιών στο επιτραπέζιο 

σύστηµα (desktop ή laptop) ώστε να είναι δυνατή και περαιτέρω επεξεργασία τους ακολουθούνται τα 

παρακάτω βήµατα. 

1. Ο χρήστης τοποθετεί το όργανο πάνω στη βάση του ώστε µέσω της θύρας USB της βάσης να 

συνδεθεί µε τη θύρα USB του υπολογιστή 

2. Ανοίγει το λογισµικό ActiveSync που έχει ήδη εγκατεστηµένο και πατάει το κουµπί Explore 

 
3. Στο παράθυρο που εµφανίζεται επιλέγεται ο φάκελος kifisos, επιλέγονται όλα τα αρχεία του 

φακέλου, αντιγράφονται και επικολλούνται στε όποια θέση του υπολογιστή έχει επιλεγεί για 
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την αποθήκευση της εφαρµογής και των δεδοµένων (π.χ. c:\kifisos). Στη θέση αυτή µαζί µε τα 

πρόσφατα δεδοµένα αποθηκεύεται και η εφαρµογή του χάρτη (ArcPad.apm). 

4. Με εκκίνηση του ArcPad στον υπολογιστή και άνοιγµα του ArcPad.apm από τη θέση 

c:\kifisos εµφανίζονται τα τελευταία δεδοµένα και είναι δυνατή η περαιτέρω απεξεργασία 

τους. 

5. Η διαδικασία γίνεται και αντίστροφα από τον υπολογιστή στο όργανο µε αντίστροφη 

αντιγραφή των δεδοµένων µέσω του λογισµικού ActiveSync όπως περιγράφεται στο βήµα 2. 
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5 Εφαρµογή διαδικτύου (∆ικτυακός τόπος) 

Στα πλαίσια του ερευνητικού προγράµµατος αναπτύχθηκε εφαρµογή διαδικτύου που έχει βασικό 

στόχο την ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση πάνω στα ζητήµατα του Κηφισού ποταµού τόσο των 

εµπλεκοµένων φορέων όσο και του ευρύτερου κοινού. Στην εφαρµογή είναι διαθέσιµα µέσω 

διαδικτύου τα αποτελέσµατα των αυτοψιών (εκθέσεις, φωτογραφίες) σε συγκεκριµένες τοποθεσίες οι 

συντεταγµένες των οποίων καταγράφονται µε το σύστηµα εντοπισµού θέσης και αρχειοθετούνται σε 

διαδικτυακή βάση δεδοµένων. Η εφαρµογή είναι διαθέσιµη στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: 

http://www.itia.ntua.gr/kephisos. 

Ακολουθεί συνοπτική περιγραφή των τεχνικών χαρακτηριστικών του δικτυακού τόπου, καθώς και του 

περιεχοµένου του. 

5.1 Τεχνικά Χαρακτηριστικά 

Το web site του Κηφισού και η βάση δεδοµένων αυτοψιών (krid) βασίζoνται αποκλειστικά σε 

εργαλεία ελεύθερου λογισµικού.  Η εφαρµογή αρχειοθέτησης και διαχείρισης αυτοψιών (krid) είναι 

γραµµένη στη γλώσσα προγραµµατισµού Python. Χρησιµοποιεί την πλατφόρµα ανάπτυξης 

εφαρµογών web Django και το σύστηµα διαχείρισης σχεσιακών βάσεων δεδοµένων PostgreSQL. Το 

υπόλοιπο web site χρησιµοποιεί το σύστηµα διαχείρισης περιεχοµένου Plone. Όλα αυτά τρέχουν µε τη 

βοήθεια του Apache web server σε λειτουργικό σύστηµα Debian GNU/Linux. Το krid αποτελείται 

από 180 γραµµές Python, 180 γραµµές HTML templates, και 50 γραµµές CSS. 

5.2 Περιεχόµενα δικτυακού τόπου 

Η αρχική σελίδα του δικτυακού τόπου περιλαµβάνει κάποιες εισαγωγικές και χρήσιµες πληροφορίες 

για το σύστηµα του Κηφισού ποταµού. Πέρα από τη βασική περιγραφή του φυσικού συστήµατος 

γίνεται αναφορά στο νοµικό πλαίσιο βάση του οποίου θεσπίστηκαν οι δύο ζώνες προστασίας του 

Κηφισού και ορίστηκε ο «Φορέας ∆ιαχείρισης και Ανάπλασης του Κηφισού Αττικής και 

παραχειµάρρων» (Φ∆ΑΚ). Επίσης περιγράφονται συνοπτικά τα βασικά προβλήµατα που 

παρατηρούνται κατά µήκος του ποταµού, όπως επίσης και οι προοπτικές για την ανάδειξη της 

µεγάλης ιστορικής και οικολογικής του σηµασίας. Στο Σχήµα 5.1 παρουσιάζεται η ιστοσελίδα που 

αναπτύχθηκε. 
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Σχήµα 5.1: Αρχική ιστοσελίδα Κηφισού 

 

Οι ιστοσελίδες του δεύτερου επιπέδου είναι οι ακόλουθες: 

• Φορέας διαχείρισης 

• Αυτοψίες 

• ∆ιηµερίδα 

• Βιβλιοθήκη 

• Σύνδεσµοι 

• Επικοινωνία 

 

Στην ιστοσελίδα Φορέας ∆ιαχείρισης περιλαµβάνονται στοιχεία για το ιστορικό του Φορέα. 

Επίσης περιγράφεται η δοµή και σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Φορέα, το οποίο ορίστηκε 

µε απόφαση του Υπουργού ΥΠΕΧΩ∆Ε µε βάση το ΦΕΚ 258/13-6-2008. 

Στην ιστοσελίδα Αυτοψίες γίνεται η καταγραφή  και διαχείριση των αυτοψιών που 

πραγµατοποιούνται στην περιοχή του Κηφισού καταγράφονται σε κατάλληλη βάση δεδοµένων που 

έχει δηµιουργηθεί για το σκοπό αυτό. Στη βάση δεδοµένων έχουν πρόσβαση διαβαθµισµένοι χρήστες 

οι οποίοι µπορούν να την ενηµερώνουν µέσω του ∆ιαδικτύου στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

http://www.itia.ntua.gr/krid 

Η βάση δεδοµένων στην εφαρµογή διαδικτύου περιλαµβάνει τα ακόλουθα στοιχεία σχετικά µε τις 

πραγµατοποιηµένες αυτοψίες: 

• Αριθµός συνόδου 

• id (νούµερο, αριθµός, αναγνωριστικός αριθµός, ταυτότητα αυτοψίας) 

• Ηµεροµηνία αυτοψίας 

• Συµµετέχοντες 
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• Παρατηρήσεις συνόδου 

• Περιοχή αυτοψίας 

• Τοποθεσία 

• Συντεταγµένες σε σύστηµα αναφοράς ΕΓΣΑ 

• Ευρήµατα αυτοψίας 

 

Η σύνοδος ορίζεται ως µία σειρά αυτοψιών στην περιοχή του Κηφισού που πραγµατοποιούνται σε µία 

συγκεκριµένη ηµεροµηνία. Μία σύνοδος περιλαµβάνει περισσότερες από µία αυτοψίες οι οποίες 

πραγµατοποιήθηκαν σε διάφορες περιοχές της αρµοδιότητας του Φορέα. 

Μέσα από την ιστοσελίδα παρέχεται στο χρήστη/επισκέπτη η δυνατότητα κατάταξης των αυτοψιών 

µε βάση την ταυτότητα της αυτοψίας (id), τον αριθµό συνόδου, την ηµεροµηνία, την περιοχή, καθώς 

και τα ευρήµατα της αυτοψίας.  Στο Σχήµα 5.2 παρουσιάζεται η ιστοσελίδα µέσα από την οποία 

γίνεται η πρόσβαση στα αποτελέσµατα των αυτοψιών. 

 

 
Σχήµα 5.2: Ιστοσελίδα αυτοψιών 

 

Στην ιστοσελίδα ∆ιηµερίδα περιλαµβάνεται όλο το υλικό της πρώτης επιστηµονικής διηµερίδας 

που είχε θέµα τον Κηφισό και πραγµατοποιήθηκε στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο στις 13 και 14 
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Μαρτίου 2008. Η διηµερίδα είχε τίτλο «Ολοκληρωµένη προσέγγιση στα προβλήµατα του Κηφισού» 

οργανώθηκε από τον Τοµέα Υδατικών Πόρων και Περιβάλλοντος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών 

του ΕΜΠ σε συνεργασία µε τη Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ανατολικής Αττικής και µε το Φορέα 

∆ιαχείρισης και Ανάπλασης του ποταµού Κηφισού Αττικής και των Παραχειµάρρων. 

Η διηµερίδα κάλυψε σηµαντικές πτυχές και διαστάσεις των προβληµάτων που παρουσιάζονται στον 

Κηφισό, καθώς και των ενδεδειγµένων/προτεινόµενων λύσεων σε διάφορους τοµείς. Κυρίαρχη 

πρόταση αποτέλεσε η µετατροπή του ακάλυπτου τµήµατος του Κηφισού σε Μητροπολιτικό Πάρκο 

της πρωτεύουσας. Συνοψίζοντας η διηµερίδα συνέβαλε σηµαντικά στην ενηµέρωση των 

εµπλεκόµενων φορέων και του ευρύτερου κοινού σχετικά µε τον Κηφισό. 

Σε αυτό το τµήµα του δικτυακού τόπου περιλαµβάνονται τα πιο σηµαντικά στοιχεία που αφορούν τη 

διηµερίδα, όπως το αναλυτικό πρόγραµµα, το υλικό που παρουσιάστηκε κατά τη διάρκεια της 

διηµερίδας (περιλήψεις και επιλεγµένες παρουσιάσεις), πληροφορίες για την 

οργανωτική/επιστηµονική επιτροπή και στοιχεία για το εικαστικό τµήµα της εκδήλωσης 

(φωτογραφίες, ταινία µικρού µήκους, κτλ.). Επίσης περιλαµβάνεται το δελτίο τύπου της διηµερίδας. 

Στην ιστοσελίδα Βιβλιοθήκη περιλαµβάνονται έγγραφα (ΦΕΚ, Π∆), µελέτες και δηµοσιεύµατα 

σχετικά µε το φορέα,  το υδροσύστηµα Κηφισού και τις κάθε είδους δραστηριότητες που 

πραγµατοποιούνται µέσα σε αυτό. 

Στην ιστοσελίδα Σύνδεσµοι περιλαµβάνονται δικτυακοί τόποι που σχετίζονται µε το φορέα και 

τις δραστηριότητές του (ΥΠΕΧΩ∆Ε, Νοµαρχίες, ∆ήµοι).  

Τέλος στην ιστοσελίδα Επικοινωνία  περιλαµβάνονται η Φόρµα καθώς και τα στοιχεία 

επικοινωνίας. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 
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Συντεταγµένες των σηµείων ορισµού της Β΄ Ζώνης προστασίας (σε ΕΓΣΑ ΄87)  

Ιd x y  Id x y 

Α1 477432.56 4212023  Α38 480071.3 4216744 

Α2 477596.56 4212178  Α39 480124.29 4216776 

Α3 477636.56 4212222  Α40 480134.3 4216809 

Α4 477587.63 4212369  Α41 480242.26 4216814 

Α5 477606.74 4212666  Α42 480219.22 4216698 

Α6 477726.82 4213013  Α43 480196.22 4216677 

Α7 478240.97 4213939  Α44 480155.24 4216671 

Α8 478418.87 4213885  Α45 480182.19 4216586 

Α9 478587.93 4214198  Α46 480089.16 4216400 

Α10 478719.85 4214146  Α47 479997.18 4216351 

Α11 478799.89 4214337  Α48 479992.13 4216225 

Α12 479010.85 4214443  Α49 479907.13 4216129 

Α13 479143.87 4214645  Α50 479856.1 4215988 

Α14 479149.93 4214806  Α51 479853.07 4215915 

Α15 479210.94 4214895  Α52 479792.05 4215783 

Α16 479212.96 4214959  Α53 479789 4215661 

Α17 479272.98 4215066  Α54 479743 4215593 

Α18 479248.02 4215146  Α55 479730 4215524 

Α19 479404.06 4215414  Α56 479650 4215491 

Α20 479483.04 4215440  Α57 479607 4215404 

Α21 479570.06 4215580  Α58 479544 4215345 

Α22 479637.04 4215608  Α59 479492 4215333 

Α23 479646.06 4215664  Α60 479460 4215270 

Α24 479677.06 4215700  Α61 479433 4215247 

Α25 479674.09 4215788  Α62 479380 4215111 

Α26 479726.12 4215900  Α63 479372.9 4215040 

Α27 479730.15 4215992  Α64 479308.9 4214865 

Α28 479767.16 4216054  Α65 479257.9 4214781 

Α29 479803.19 4216172  Α66 479245.8 4214605 

Α30 479888.2 4216283  Α67 479148.8 4214464 

Α31 479866.23 4216344  Α68 479070.8 4214320 

Α32 479893.25 4216427  Α69 479112.8 4214297 

Α33 479949.24 4216456  Α70 479198.7 4214368 

Α34 479983.22 4216452  Α71 479266.7 4214366 

Α35 480001.26 4216558  Α72 479422.7 4214499 

Α36 480058.25 4216601  Α73 479411.7 4214595 

Α37 480033.27 4216642  Α74 479437.8 4214634 
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Ιd x y  Id x y 

Α75 479535.8 4214735  Α113 482519.77 4220555 

Α76 479590.7 4214754  Α114 482559.8 4220682 

Α77 479611.8 4214883  Α115 482535.87 4220844 

Α78 479676.8 4214982  Α116 482482.96 4221031 

Α79 479779.8 4215126  Α117 482481.98 4221089 

Α80 479770.8 4215224  Α118 482600.93 4221083 

Α81 479809.8 4215283  Α119 482588.91 4221017 

Α82 479901.8 4215322  Α120 482636.84 4220881 

Α83 480050.8 4215437  Α121 482664.74 4220637 

Α84 480107.9 4215655  Α122 482529.68 4220341 

Α85 480154.9 4215724  Α123 482472.69 4220306 

Α86 480186.9 4215694  Α124 482505.55 4219971 

Α87 480277.8 4215709  Α125 482551.48 4219846 

Α88 480304.8 4215744  Α126 482588.38 4219613 

Α89 480328.8 4215753  Α127 482517.35 4219456 

Α90 480378.8 4215807  Α128 482520.32 4219375 

Α91 480403.8 4215815  Α129 482488.3 4219296 

Α92 480852 4216878  Α130 482537.28 4219295 

Α93 481343 4217286  Α131 482635.34 4219564 

Α94 481516.1 4217724  Α132 482647.47 4219897 

Α95 481371.4 4218480  Α133 482870.46 4220121 

Α96 481385.5 4218582  Α134 482945.51 4220324 

Α97 481568.5 4218978  Α135 482909.64 4220626 

Α98 482140.3 4218913  Α136 482934.67 4220729 

Α99 482221.2 4218765  Α137 482927.71 4220837 

Α100 482242.2 4218856  Α138 482966.75 4220974 

Α101 482317.2 4218970  Α139 482952.78 4221056 

Α102 482353.3 4219134  Α140 482857.88 4221213 

Α103 482330.3 4219196  Α141 482937.86 4221254 

Α104 482416.4 4219416  Α142 483019.79 4221151 

Α105 482415.4 4219499  Α143 483051.74 4221041 

Α106 482487.4 4219644  Α144 483064.69 4220920 

Α107 482451.5 4219779  Α145 483034.66 4220816 

Α108 482454.52 4219829  Α146 483039.6 4220652 

Α109 482409.58 4219958  Α147 483014.55 4220515 

Α110 482362.72 4220270  Α148 483043.45 4220278 

Α111 482370.75 4220349  Α149 482929.39 4220003 

Α112 482446.75 4220425  Α150 482743.4 4219831 
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Ιd x y  Id x y 

Α151 482728.28 4219488  Α189 483374.6 4221007 

Α152 482625.25 4219295  Α190 483419.6 4220949 

Α153 482454.24 4219086  Α191 483408.5 4220876 

Α154 482416.2 4218939  Α192 483431.5 4220837 

Α155 482308.17 4218753  Α193 483368.4 4220597 

Α156 482267.14 4218633  Α194 483423.4 4220527 

Α157 482560.77 4217976  Α195 483602.2 4220149 

Α158 483182.66 4218326  Α196 483654.2 4220224 

Α159 483206.67 4218395  Α197 483705.2 4220260 

Α160 483160.8 4218696  Α198 483704.1 4220075 

Α161 483192.8 4218788  Α199 483672.1 4220055 

Α162 483071 4219114  Α200 483643.1 4219942 

Α163 483078 4219174  Α201 483583.1 4219840 

Α164 483127 4219218  Α202 483529.1 4219787 

Α165 483180 4219213  Α203 483508 4219666 

Α166 483204 4219193  Α204 483425 4219591 

Α167 483222 4219217  Α205 483422 4219520 

Α168 483225 4219294  Α206 483321 4219292 

Α169 483324.1 4219573  Α207 483308.9 4219146 

Α170 483329.1 4219641  Α208 483257.9 4219103 

Α171 483417.1 4219726  Α209 483206.9 4219089 

Α172 483435.1 4219836  Α210 483199.9 4219064 

Α173 483489.1 4219893  Α211 483304.8 4218776 

Α174 483445.2 4219980  Α212 483262.8 4218666 

Α175 483510.2 4220108  Α213 483336.62 4218402 

Α176 483257.5 4220581  Α214 483316.62 4218358 

Α177 483317.6 4220854  Α215 484185.39 4218681 

Α178 483306.6 4220887  Α216 484203.42 4218771 

Α179 483310.6 4220920  Α217 484146.52 4218983 

Α180 483260.6 4220976  Α218 484197.53 4219065 

Α181 483271.7 4221053  Α219 484203.56 4219149 

Α182 483212.7 4221220  Α220 484226.58 4219215 

Α183 483172.8 4221229  Α221 484299.59 4219318 

Α184 483135.8 4221312  Α222 484313.61 4219401 

Α185 483224.8 4221367  Α223 484348.64 4219500 

Α186 483251.8 4221295  Α224 484365.72 4219742 

Α187 483293.7 4221281  Α225 484341.81 4219945 

Α188 483391.6 4221057  Α226 484357.82 4219983 
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Id x y  Id x y 

Α227 484309.87 4220072  Α265 484977.58 4220018 

Α228 484288.92 4220170  Α266 484944.5 4219888 

Α229 484341.02 4220495  Α267 484958.5 4219723 

Α230 484318.07 4220620  Α268 484934.5 4219668 

Α231 484199.23 4220915  Α269 484879.5 4219620 

Α232 484253.24 4220982  Α270 484774.4 4219423 

Α233 484311.19 4220931  Α271 484733.4 4219234 

Α234 484305.19 4220901  Α272 484697.4 4219131 

Α235 484283.19 4220877  Α273 485285.2 4219365 

Α236 484400.88 4220206  Α274 485216.3 4219469 

Α237 484389.86 4220126  Α275 485211.3 4219518 

Α238 484417.84 4220097  Α276 485224.3 4219540 

Α239 484473.79 4220043  Α277 485214.3 4219572 

Α240 484479.77 4220000  Α278 485217.3 4219604 

Α241 484452.77 4219956  Α279 485180.4 4219637 

Α242 484466.68 4219747  Α280 485052.5 4219833 

Α243 484448.6 4219498  Α281 485058.5 4219884 

Α244 484417.57 4219404  Α282 485091.5 4219910 

Α245 484401.54 4219292  Α283 485077.5 4220010 

Α246 484308.52 4219158  Α284 485080.6 4220051 

Α247 484294.49 4219047  Α285 485124.6 4220127 

Α248 484254.48 4218997  Α286 485130.6 4220158 

Α249 484255.47 4218956  Α287 485102.6 4220210 

Α250 484300.4 4218832  Α288 485112.6 4220237 

Α251 484298.37 4218746  Α289 485140.2 4221856 

Α252 484598.37 4219069  Α290 485190.2 4221859 

Α253 484582.39 4219089  Α291 485416 4221640 

Α254 484631.43 4219244  Α292 485473 4221520 

Α255 484665.49 4219458  Α293 485512.9 4221393 

Α256 484791.53 4219673  Α294 485490.9 4221389 

Α257 484826.52 4219699  Α295 485511.8 4221274 

Α258 484848.45 4219544  Α296 485549.8 4221249 

Α259 484845.59 4219895  Α297 485548.8 4221220 

Α260 484871.61 4219982  Α298 485534.8 4221197 

Α261 484841.73 4220260  Α299 485517.7 4221011 

Α262 484805.79 4220381  Α300 485431.7 4220861 

Α263 484954.68 4220255  Α301 485432.7 4220784 

Α264 484953.66 4220186  Α302 485421.7 4220687 
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Id x y  Id x y 

Α303 485370.7 4220642  Α341 487073.4 4219120 

Α304 485386.6 4220547  Α342 487285.25 4218936 

Α305 485350.6 4220494  Α343 481378.37 4215668 

Α306 485251.6 4220431  Α344 481371.35 4215605 

Α307 485256.6 4220320  Α345 481349.35 4215574 

Α308 485246.6 4220286  Α346 480857.53 4215540 

Α309 485202.6 4220223  Α347 480776.53 4215448 

Α310 485258.5 4220165  Α348 480743.54 4215456 

Α311 485196.5 4220055  Α349 480684.54 4215380 

Α312 485201.4 4219889  Α350 480640.56 4215379 

Α313 485169.4 4219850  Α351 480600.58 4215398 

Α314 485246.4 4219745  Α352 480503.58 4215308 

Α315 485254.4 4219720  Α353 480690.45 4215164 

Α316 485316.3 4219673  Α354 480631.45 4215078 

Α317 485308.3 4219634  Α355 480592.42 4214970 

Α318 485332.3 4219571  Α356 480558.42 4214941 

Α319 485317.26 4219524  Α357 480411.47 4214916 

Α320 485363.22 4219467  Α358 480390.47 4214879 

Α321 485376.2 4219420  Α359 480430.43 4214815 

Α322 485495.18 4219501  Α360 480398.43 4214798 

Α323 485411.13 4219290  Α361 480368.46 4214830 

Α324 485534.08 4219290  Α362 480242.48 4214752 

Α325 485611.08 4219365  Α363 480208.5 4214785 

Α326 485692.07 4219430  Α364 480153.52 4214784 

Α327 485725.06 4219427  Α365 480100.54 4214761 

Α328 485783.04 4219442  Α366 479829.54 4214475 

Α329 485897.03 4219535  Α367 479899.48 4214406 

Α330 485966.01 4219551  Α368 479864.48 4214348 

Α331 485992.02 4219616  Α369 479869.43 4214245 

Α332 486060.01 4219657  Α370 479993.39 4214260 

Α333 486121.99 4219658  Α371 480070.37 4214296 

Α334 486186.96 4219647  Α372 480213.3 4214301 

Α335 486225.93 4219619  Α373 480247.3 4214349 

Α336 486378.92 4219750  Α374 480338.3 4214401 

Α337 486596.66 4219293  Α375 480482.3 4214424 

Α338 486661.64 4219316  Α376 480569.2 4214358 

Α339 486706.59 4219219  Α377 480702.1 4214362 

Α340 486711.56 4219145  Α378 480606.1 4214229 
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Ιd x y  Id x y 

Α379 480567.1 4214223  Α417 479942.6 4219961 

Α380 480499.2 4214234  Α418 479878.7 4220181 

Α381 480445.2 4214281  Α419 479739.8 4220338 

A382 480317.3 4214236  Α420 479488.1 4220848 

A383 480270.2 4214179  Α421 479473.2 4221109 

A384 480218.3 4214161  Α422 479583.1 4221074 

Α385 480117.3 4214155  Α423 479589 4220849 

Α386 480037.3 4214120  Α424 479828.8 4220391 

Α387 479975.3 4214122  Α425 480002.63 4220183 

Α388 479731.4 4214085  Α426 480043.54 4219989 

Α389 479643.4 4214040  Α427 480141.43 4219801 

Α390 479548.5 4214007  Α428 480212.37 4219731 

Α391 479442.5 4214039  A429 480318.31 4219689 

Α392 479329.6 4214039  A430 480376.55 4220379 

Α393 479283.6 4214150  A431 480213.68 4220549 

Α394 479143.6 4214027  A432 480124.77 4220705 

Α395 479022.6 4213882  A433 480221.74 4220717 

Α396 479023.6 4213831  A434 480294.67 4220604 

Α397 478934.6 4213791  A435 480380.6 4220519 

Α398 478781.6 4213565  A436 480392.62 4220576 

Α399 478787.6 4213509  A437 480338.66 4220630 

Α400 478556.6 4213228  A438 480352.68 4220698 

Α401 478458.6 4213290  A439 480325.72 4220758 

Α402 478391.6 4213203  A440 480331.73 4220809 

Α403 477691.5 4212098  A441 480245.83 4220976 

Α404 477667.5 4212112  A442 480238.92 4221198 

Α405 477418.5 4211870  A443 480212 4221395 

Α406 477388.5 4211725  A444 480340.96 4221421 

Α407 480680.7 4218524  A445 480352.87 4221192 

Α408 480478.9 4218836  A446 480386.85 4221168 

Α409 480431.9 4218805  A447 480499.85 4221286 

Α410 480365 4218908  A448 480500.91 4221445 

Α411 480274.1 4219175  A449 480609.87 4221466 

Α412 480274.2 4219236  A450 480602.79 4221245 

Α413 480265.2 4219301  A451 480470.78 4221091 

Α414 480289.2 4219473  A452 480412.75 4220931 

Α415 480229.3 4219602  A453 480439.7 4220845 

Α416 480051.4 4219744  A454 480424.68 4220766 
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Ιd x y  Id x y 

A455 480468.64 4220702  A478 481136 4219702 

A456 480455.62 4220639  A479 481133.2 4220170 

A457 480511.57 4220580  A480 481229.3 4220581 

A458 480485.55 4220480  A481 481227.3 4220663 

A459 480504.5 4220384  A482 481303.2 4220555 

A460 480415.24 4219606  A483 481283.4 4220859 

A461 480427.2 4219496  A484 481302.4 4221059 

A462 480398.17 4219391  A485 481287.5 4221137 

A463 480409.13 4219298  A486 481336.5 4221263 

A464 480409.13 4219298  A487 481207.6 4221482 

A465 480397.11 4219240  A488 481305.6 4221501 

A466 480408.08 4219163  A489 481458.5 4221269 

A467 480434.06 4219140  A490 481386.4 4221098 

A468 480437.02 4219041  A491 481405.4 4221035 

A469 480714.75 4218613  A492 481389.3 4220851 

A470 481028.77 4218989  A493 481412.3 4220700 

A471 481051.79 4219076  A494 481261.9 4219468 

A472 481125.8 4219173  A495 481299.8 4219406 

A473 481128.84 4219299  A496 481251.8 4219299 

A474 481190.86 4219400  A497 481223.7 4219101 

A475 481107.93 4219510  A498 481148.7 4219005 

A476 481125.95 4219582  A499 481133.7 4218948 

A477 481115.98 4219659  A500 481072.7 4218844 

    A501 481007.7 4218866 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 

Τεχνικά χαρακτηριστικά του οργάνου εντοπισµού θέσης (GeoXM της Trimble) 
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Λειτουργίες του λογισµικού ARCPad. 
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